

新时代以来人民警察队伍首次整体换装

在当前99式警服基础上继承和发展，主要对功能、品种、版型、面料进行改进和优化

记者12月15日从公安部获悉，近日，经党中央、国务院批准，2025式人民警察制式服装正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装。

2025式人民警察制式服装由公安部组织设计，按照1个警服品种对应多个款式、多种面料的“1+N+N”的体系化创新思路，在当前99式警服基础上继承和发展，保持色调、式样和标志服饰不作大的调整，主要对功能、品种、版型、面料进行改进和优化。

款式方面，着重解决现行款式不适应巡逻、跑动、抓捕等大幅度高强度动作的问题；品种方面，减少不常用品种，增加实战实训亟需品种；面料方面，强化新材料应用，提高抗皱、耐磨、透气、保暖等性能，以更好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景人民警察的着装需求。

2025式警服列装坚持突出基层、倾斜一线、服务实战，根据不同部门警种、气候区域、勤务类型、工作场景等实行差异化配发。同时，此次列装不搞一次性配发，从今年起，在年度财政预算内逐年按需替换当前99式警服品种。对未换发新式警服的品种，继续穿用当前警服对应品种，实行“新旧并行”，直至自然淘汰。

据了解，99式警服列装20多年来，在保障人民警察依法有效履职方面发挥了重要作用，但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化，已难以完全满足政法公安工作需要，警服款式功能、品种体系、材料工艺、配发标准等需改进和完善。

新中国成立以来，人民警察制式服装共经历了9次较大的改革，分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

据新华社

新警服更注重提升执勤执法和训练实战效能

公安部有关部门负责人就2025式警服列装答记者问

99式警服已难以完全满足工作需要

公安部有关部门负责人介绍，99式警服列装20多年来，在保障人民警察依法有效履职方面发挥了重要作用，但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化，已难以完全满足政法公安工作需要，主要表现在款式功能较为单一、品种体系不够健全，材料工艺相对滞后，配发标准有待完善，标识不够清晰立体等，难以满足不同警种多元化执法执勤和实战实训场景需求，影响人民警察执法执勤和训练实战效能。

根据党中央部署要求，公安部党委将被装改革列为重点任务，在征求有关部门意见，广泛听取一线实战单位、基层民警和有关方面专家学者建议基础上，组织专业力量，按照“坚持传承性、体现时代性、增强科学性、推进体系化”的原则，有序推进被装改革工作，更好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景民警的着装需求。

在经过方案征集、专家评审、征求有关部门意见、队伍试穿、优化完善、列装报批等流程后，2025式警服正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装，对于提升执法司法的严肃性、规范性，增强人民警察的职业荣誉感、归属感，展现新时代人民警察良好形象具有重要意义。

执勤服一线款上衣设计为“冲锋衣”款

据介绍，2025式警服在现行99式警服基础上，保持样式、色调、标识等不作大的调整，主要对功能、品种、版型、面料等作出改进。

一是改进优化款式，如执勤服一线款上衣设计为“冲锋衣”款，执勤裤改进为“轻战术”款，更加注重提升执

勤执法和训练实战效能。

二是调整完善品种，沿用99式警服的品种门类，减少不常用的5个品种，增加服务实战实训的7个品种，并根据不同部门警种、气候区域、勤务类型、工作场景等实行差异化配发。

三是应用新型材料，使用科技含量较高且价格合理的国产科技新材料，提高抗皱、透气、保暖等性能。

四是健全完善标准，充分考虑特警等警种轮训轮值、战训合一的工作特点，结合当前各地被装经费保障总体水平，制订相应配发标准。

新式警服年需经费较现行标准减少约2.36%

关于警服经费来源，公安部有关部门负责人介绍，根据公安部和财政部《公安机关人民警察制式服装及其标志供应办法》，公安机关人民警察制式服装及其标志的经费及供应，实行中央和省级两级管理办法。其中，省级及以下公安机关在编在职人民警察制式服装及其标志经费，由省级统一供应和管理（市县级财政不承担经费）。按照新式警服配发标准计算，较现行标准年需经费减少约2.36%。

新式警服换发经费下降是如何实现的？相关负责人称，严格落实党政机关带头过紧日子要求，通过一系列措施，确保新式警服首发定额和年度换发平均定额经费标准均低于现行标准。一是所有警种均减少配发数量，延长使用年限。二是坚持向基层一线倾斜，机关民警调整降低标准。三是不一次性配发全部品种，在年度经费预算额度内，每年换发部分品种。对未换发的品种，继续穿用现行警服，新旧款并行，不设定过渡期，直至全部品种逐年替代完毕。

据介绍，新中国成立以来，人民警察制式服装经历了9次较大的改革，分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

A股迎来年内指数体系的全面“焕新”。根据深交所及深圳证券信息有限公司发布的公告，深市多条核心指数12月15日正式实施样本定期调整。其中，深证成指更换17只样本股，新纳入7家主板公司和10家创业板公司，创业板指、深证100、创业板50等指数也同步完成成分股更新。沪市方面，上证系列指数12号完成调整，其中上证50指数更换4只样本股，上证180指数更换7只，上证380指数大幅更换38只，科创50指数则调整2只成分股。本轮调整几乎覆盖A股全部核心宽基指数，指数体系的“含科量”进一步增强。

股票市场的指数是由一篮子相关的股票组合而成，指数编制机构每隔一段时间，会根据上市公司的“成绩”，比如市值规模、流动性、行业代表性等进行一次大排名。把市值缩水、经营不善的股票调出指数，同时把业绩“进步最快”“成绩优异”股票调入指数。

A股作为中国经济的“晴雨表”，指数的每一次调整都是资本市场服务实体经济的一次再校准。此次指数样本调整无论是对普通投资者、资本市场、上市公司以及中国经济都有重大的意义。对投资者而言，由于有大量跟踪这些指数的ETF和被动资金，此次调整将触发同步

调仓操作。据万得数据测算，本次沪深两市主要宽基指数样本调整，预计将带动超过千亿元被动资金进行再配置。很多指数基金投资者将自动配置新调入的成分股，基金的高科技含量更足，他们也能够分享中国经济高质量发展成果。对于最新入选的这些上市公司来说，纳入核心指数不仅是市场认可的标志，更带来实质性利好。“有助于吸引更多中长期资金关注。这是一种市场化的激励机制，鼓励上市公司聚焦主业、强化创新、提升质量与回报，从而将宝贵的金融活水持续导入国家战略支持、最具发展潜力的产业赛道。”南开大学金融学教授田利辉称。

据央视新闻

A股迎来年内指数体系全面『焕新』

专家详解多重积极信号

编辑：于海霞 美编：刘燕 组版：侯波

